

前八月教育支出增54.5%

达384.5亿元;全市财政收入突破2300亿元,个税比重下降2%

新京报讯 (记者蒋彦鑫) 前八月,北京财政收入突破2300亿元,同比增长8.9%,随着系列减税措施的落实,前八月个税收入同比下降2个百分点,同时,全市教育累计支出384.5亿元,同比增长54.5%。

昨日,市财政局发布数据显示,1-8月,全市公共财政预算收入累计完成2314.8亿元,快于时间进度3.3个百分点。

财政收入高因经济形势

从主要收入项目看,增

值税累计完成166.0亿元,同比增长3.3%;营业税累计完成810.4亿元,同比增长9.4%;企业所得税累计完成595.9亿元,同比增长12.0%;个人所得税累计完成199.9亿元,同比下降2.0%。

市财政有关负责人解释,前八月全市地方公共财政预算收入继续稳步小幅回升,较1-7月提高了1个百分点,而年初时北京财政收入还是负增长。

市财政有关负责人

表示,这得益于几个方面的因素:全市经济平稳运行、重点行业发展态势较好、当月财政收入实现较快增长以及加强财政收入综合管理等。

医疗卫生支出增长四成

此外,从支出来看,今年1-8月,全市地方公共财政预算支出累计完成2044.2亿元,同比增长了37.5%,完成年度预算的60.4%。

市财政有关负责人

表示,今年全市加大了对民生的投入力度,着力保障和改善民生,累计拨付“7·21”特大自然灾害抢险救灾资金11.0亿元,保障“7·21”一线抢险救灾工作的顺利实施。

同时,各项重点支出执行正常。其中,教育累计支出384.5亿元,同比增长了54.5%;社会保障和就业累计支出281.2亿元,同比增长了38.6%;医疗卫生累计支出147.9亿元,同比增长了40.2%。



老人组曲艺队讲述天桥情

老北京毛众组天桥曲艺队,弘扬老天桥文化



演艺园区的建设,丰富咱小区的居民文化生活,您看怎么样?”

2011年10月28日,报纸上的一条消息引起了毛众的注意:“天桥演艺园区项目建设正式启动,这里将建成三十四座大小不一、风格不同的演艺场所,实现传统文化与现代艺术相结合的演艺功能……”

建曲艺队丰富居民生活

毛众是地地道道的天桥人,父母也都是天桥的老艺人。“我太爱这个圈子,爱天桥这地界儿,爱天桥这文化,我要说、要唱、要用老祖宗留下来的民俗文化倾诉我的感情。”毛众说。

得知天桥演艺园区启动建设的第二天,社区居委会书记找到了毛众,一见面儿,俩人竟不约而同地说:“昨天的新闻看了没有?”书记笑着说:“毛老师,今几个找您来就是想请您老出山,咱办个曲艺队,配合着天桥

演百姓弘扬老天桥文化

书记的一番话和毛众的想法不谋而合。

2011年11月1日,天桥社区曲艺队成立了,纯业余、纯草根、百姓演、百姓看。没有脚本,他就没日没夜地编写,没有表演基础,他就一句台词一句台词地教,没有舞台经验,他就一个身段一个身段地示范。队员们都特别努力,不图报酬,不计得失,为的就是弘扬老天桥的文化。为了宣传践行北京精神,曲艺队还创作了数来宝《北京精神老少赞》、天津快板《和谐小区我的家》、相声《梦寻天桥》等多个群众原创作品,带着这些作品,他们走进社区,走进军营,走进敬老院,活跃在小区的各个角落,演出受到大众好评。当掌声响起,满场欢笑的时候,毛众哭了。

新京报记者 马力

“我生在天桥,长在天桥,天桥就是我的爱。有人问我,都这么大岁数了,风头还没出够吗?我总是说,文化要大发展大繁荣了,我这出风头的日子还长着呢。”——毛众



剪纸大师现场展示“非遗”文化

一名剪纸大师现场制作展示自家的特色剪纸作品。23日,第十届望京国际文化艺术周活动暨首届剪纸文化节在老字号全聚德望京店举行。来自南北派剪纸一级大师、北京剪纸非遗传承大师现场秀剪纸艺术,展示剪纸“非遗”文化。

新京报记者 秦斌 摄影报道

千种澳门特色产品在京开展

首届京澳洽谈会27日举办,将向文创、旅游等多元经济领域拓展

新京报讯 (记者杜丁) 首届“北京·澳门经贸交流洽谈会”将于27日至30日在北京举办。此次洽谈会期间,“澳门特色产品展卖周”,将有来自澳门的近百家企业携千余种特色产品亮相。

将改变贸易不平衡状况

据北京市政府港澳事务办公室副巡视员向萍介绍,首届京澳洽谈会将搭建北京与澳门及葡语国家全方位拓展多元文化及商务合作的标志性交流合作平台。向萍表示,2011年京澳

两地进出口总额为2.86亿美元,其中澳门出口至北京的贸易额仅有100万美元,京澳洽谈会将努力改变这种不平衡的状况。洽谈交流的内容也将从以往多集中于旅游、酒店、房地产业的合作,向以服务业为主,文化创意、科技信息、旅游、城市管理、会议展览等多元经济领域拓展。

超市商场可现场洽谈

澳门贸易投资促进局推广活动厅高级经理李藻森表示,澳门特区行政长官崔世安将率包括政府部门、工商

企业界组成的300余人代表团参会。京澳两地文化创意、旅游、会展、建筑、金融、食品、纺织服装等行业企业将就投资合作、进出口贸易等进行“一对一”洽谈。

据悉,首届京澳洽谈会的“澳门特色产品展卖周”将给北京民众带来澳门和葡语国家特色商品。91家参展商携千余种特色产品亮相,现场销售推广文创产品、消费品、服装、食品、酒类、澳门特色美食等澳门制造、澳门品牌、澳门代理及葡语国家产品,同时还将邀请北京各大超市、商场现场采购洽谈。

北京十月组团赴澳推介

李藻森说,澳门企业在北京投资项目也在陆续增加,截至2011年11月底,澳门在北京设立的企业为158家,投资合作项目主要涉及酒店、会展及房地产等方面。

此外,北京将组团参加10月在澳门举办的第17届澳门国际贸易投资展览会。其间,由北京市文化局承办的“北京舞台,演艺京华”主题展览将亮相,推介北京文化演出节目和市场,与澳门演艺界及市民进行互动交流。

寻“身边的感动” 65部节目获奖

数十家网站组织作品创作、征集、宣传和推广

新京报讯 (记者杜丁) 昨天,《身边的感动》网络视听作品征集评选活动颁奖典礼在北京广播大厦举行,经过8个多月的征集评选,65部互联网视听节目作品受到表彰。

据悉,《身边的感动》网络视听节目优秀作品征集评选活动,是北京互联网视听节目服务行业推出的新举措。该征集活动从2011年11月启动,先后有数十家网站深入到国有企业、京郊农村,体察老百姓的生活

和改革开放的成就,组织视听作品的创作、征集、宣传和推广。

本次活动共征集视听节目作品5500多件,最终65部作品76个项目获得表彰。这些作品用生动鲜活的影像画面和感人的语言,描绘和展现了一批具有时代精神、优良品德的感人故事和人物,充分展示了当代中国 and 人民群众的崭新风貌,弘扬了中华民族真善美的优良传统。